СПИД не сдается
СПИД - синдром приобретенного иммунидефицита - тяжелое инфекционное заболевание вирусной природы. СПИД развивается у людей, заразившихся вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), и является конечной стадией заболевания. ВИЧ поражает в первую очередь клетки иммунной системы, которая становится беззащитной перед любыми инфекциями, опухолями. ВИЧ-инфицированный долгое время внешне выглядит вполне здоровым - ой называется вирусоносителем и может неумышленно распространять инфекцию.
ВИЧ-инфекция передается: при половом контакте с инфицированным партнером; при переливании крови и ее компонентов, использовании загрязненных шприцев и игл; от заболевшей матери к ребенку во время и после родов и при кормлении грудью.
ВИЧ-инфекция не передается: при рукопожатии и поцелуях: при пользовании столовыми приборами и посудой; при пользовании общим туалетом; совместном купании в бассейне, посещении сауны, бани; через воздух при разговоре, чихании и кашле; при укусе насекомых и через домашних животных.
Что должно насторожить в изменении состояния здоровья? Увеличение лимфатических узлов одновременно в нескольких местах: на шее, под мышками, в локтевых сгибах, паху и т.д.; длительное повышение температуры тела без установленной причины; прогрессирующая потеря веса; длительное расстройство стула (более 1 месяца); частые гнойные и воспалительные поражения слизистой полости рта, кожи, половых органов.
В настоящее время интенсивный рост ВИЧ-инфекции связан с увеличением количества людей, потребляющих внутривенно наркотические вещества. Опасность заражения связана с использованием не стерильных игл и шприцев, неспособностью контроля за своими и чужими действиями при незащищенном сексе во время "кайфа".
Как предохранить себя от СПИДа? Избегайте случайных половых связей, а также сексуальных контактов с наркоманами, лицами, ведущими беспорядочную половую жизнь. Секс с презервативом - это норма современного поведения. Не допускайте многократного использования шприцев и игл. Здоровый образ жизни, супружеская верность или постоянный половой партнер, отказ от применения наркотиков —надежные пути профилактики СПИДа.
Родителям о СПИДе

Более четверти века назад мировое сообщество узнало о СПИДе. С тревогой люди отмечали, как это грозное заболевание поражает жителей Земли. Сегодня жертвами СПИДа стали десятки миллионов взрослых и детей, сирот, лишившихся родителей, погибших от этого неизлечимого заболевания. И если раньше люди считали, что СПИД – это кара человека за его греховное поведение (наркомания, гомосексуализм, проституция), то сегодня стало очевидным, что "группу риска" составляют люди различного социального статуса, рода занятий, вероисповеданий, пола и возраста.

Проблема СПИДа приобрела социальное значение.

Последние годы кардинально изменилась ситуация по ВИЧ/СПИДу.  Притом, что СПИД остается неизлечимым заболеванием, получены высоко эффективные противовирусные препараты, позволяющие задержать развитие инфекции, продлить жизнь ВИЧ-инфицированных на многие годы, сделать ее более достойной. Отработаны и внедрены технологии по предупреждению заражения детей от ВИЧ(+) матерей в период беременности, родов. Население информируется о путях передачи вируса иммунодефицита человека (ВИЧ) и мерах профилактики, что позволило замедлить темпы роста новых случаев ВИЧ-инфекции.

Тем не менее выявлена и другая тенденция: "омоложение" ВИЧ-инфицированных (люди 20-30 лет составляют 69%); значительное увеличение молодых женщин с ВИЧ (они составляют до 30% из числа заразившихся), а значит рост детей, рожденных от ВИЧ(+) матерей. Значительно выросло число людей, заразившихся при сексуальных контактах.

Пациенты с ВИЧ, придерживающиеся принципов приверженности лечения (четкое выполнение всех рекомендаций лечащего врача, регулярный прием противовирусных препаратов) смогли продлить свою жизнь, профессиональную деятельность, сделать жизнь по-прежнему разнообразной и полноценной.

В сложившейся непростой ситуации судьбы женщин требуют особого внимания. Они – и будущие матери, и жены потенциальных ВИЧ-инфицированных мужей и возможные жертвы ВИЧ, и  заботливые родственницы, ухаживающие за ВИЧ-инфицированными в семье.

Предотвращение передачи ВИЧ малышу и здоровье ребенка в семье, где ВИЧ(+) мама, непосредственно зависит от ухода за собой женщины.

В принципе, послеродовый уход, необходимый женщине с ВИЧ(+) статусом, не имеет существенных отличий от обычных женщин в послеродовый период. Женщине необходимо получить от врача точные инструкции в отношении послеродового периода и мер безопасного обращения с предметами, которые могут содержать кровь (салфетки, гигиенические прокладки), советы по уходу за грудными железами до прекращения лактации. Возможно проконсультироваться у педиатра, специалиста СПИД-Центра о постановке на учет, возможности обследования малыша на ВИЧ-инфекцию.

Особое внимание заслуживает вопрос контрацепции (предотвращения нежелательной беременности) после родов. Советы могут предоставить врачи СПИД-Центра и врач гинеколог.

У молодой матери с ВИЧ(+) после родов возможно появление симптомов послеродовой депрессии: плохое настроение, подавленность, повышенная утомляемость, снижение внимания и самооценки, нарушение сна и аппетита. Послеродовая депрессия – это сигнал о превышении физических и эмоциональных возможностей женского организма. Что можно посоветовать женщине? Не стремитесь выполнять все домашние дела сами. Оглянитесь по сторонам: вокруг вас близкие люди, которым вы нужны и они любят вас, и ваш малыш. Найдите человека, с которым вы могли бы общаться: рассказать о себе и своих проблемах; человека, которому вы доверяете, умеющему слушать. Больше отдыхайте, гуляйте и спите. Найдите возможность провести вечер с супругом вне дома. Не забывайте, что сексуальные отношения помогают выйти из депрессивного состояния.

Помните, что подобные недомогания, которые беспокоят вас сейчас, продлятся не более 1-1,5 месяцев.

Малыш с ВИЧ-инфекцией более подвержен, чем его сверстники без ВИЧ. Поэтому важно вовремя делать ребенку все профилактические прививки. Врач-педиатр всегда посоветует, когда и в какие сроки необходимо сделать прививки обязательные и дополнительные (ль пневмококковой инфекции, гриппа).

Следует избегать контакта ребенка с детьми, больными ОРВИ, гриппом во время эпидемии респираторных заболеваний, и не водить своего малыша в детский садик в этот период.

Необходимо регулярное обследование у педиатра для проведения контроля над иммунной системой ребенка и своевременного назначения противовирусной терапии.

Уважаемые родители! Сделайте свою жизнь такой, чтобы ни вы, ни ваши  родные не стали жертвами СПИДа. Если же в семье появился ВИЧ-инфицированный, предпримите все усилия и возможности для сохранения и продления жизни этих людей. Проявите максимум внимания, уважения, поддержки таких людей, особенно если это ваши дети.

